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(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 16 HORAS Y 33
MINUTOS.)

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Innovación,
Empresa y Empleo para informar sobre la
situación y el calendario de actuaciones
previsto para hacerse con la titularidad de
los inmuebles y solares de Legasa para su
transformación en polígono industrial.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Arratsalde on. Buenas tardes a
todos. La sesión de hoy tiene por motivo la petición
de comparecencia por el Parlamentario de Nafa-
rroa Bai Koldo Amezketa en relación con la situa-
ción y el calendario de actuaciones previsto para
hacerse con la titularidad de los inmuebles y sola-
res de Legasa para su transformación en polígono
industrial. Tiene la palabra el señor Amezketa. 

SR. AMEZKETA DÍAZ: Arratsalde on, buenas
tardes. Muchas gracias, señor Presidente. Señor
Consejero, Jefe de Gabinete, bienvenidos. Quisie-
ra, en primer lugar, expresar que hay una impor-
tante preocupación, también por nuestra parte, en
relación con la situación industrial de una zona de
Navarra como es toda la zona nororeste, en la que
está implantada entre otras la empresa Arcelor
Mittal. Haciendo un seguimiento en el tiempo,
habría que empezar en el mes de agosto en el que
la empresa comunica sus planes para Navarra
que, por decirlo sucintamente, consisten en una
inversión y mejora de la planta de Lesaka y de la
planta de transformados de Berrioplano. Trasla-
dan a Lesaka la actividad, en definitiva, de Lega-
sa, Legasa desaparece como empresa de Arcerlor.
El Gobierno de Navarra, que durante tiempos

anteriores estuvo detrás, entre otras cosas, de
terrenos aledaños a lo que es la planta de Legasa
–hubo gestiones en los años 90 en el sentido de
que había algo de terreno que nunca se pudo con-
seguir porque las sucesivas empresas decían que
lo querían para posibles ampliaciones–, como
digo, el Gobierno, que deduzco que estaba entera-
do de los planes de la empresa y había tenido con-
versaciones, en este caso expresa la satisfacción
en el sentido de que, además de consolidarse
Lesaka y Berrioplano, aquello va a permitir que el
Gobierno de Navarra, a través de los mecanismos
que proceda, se haga con un parque, un espacio
importante, futuro polígono industrial, llamémosle
así, en una zona en la que, por otra parte, es harto
difícil ponerlos en marcha debido a las dificulta-
des orográficas y demás. 

En ese tiempo hay incluso una confirmación
desde la propia empresa de sus planes y demás, en
los meses de octubre y de diciembre, y lo último
que hemos visto –hablo por información proceden-
te de la empresa– en este mes de febrero, en el que
confirman todo eso, es que apuntan tal vez algún
retraso, pero dentro de este principio de año, en
sus inversiones y demás. Bien, supongo que la
situación económica actual ha afectado a eso
como a otras muchas cosas, y en estos momentos
de lo que se trataría es de saber por boca de la
Consejería de Innovación cuál es el estado de la
cuestión, en qué situación está. O sea, el ánimo es
de información, saber en qué situación está, los
contactos que haya habido y, sobre todo, las
expectativas de que eso en no sé qué plazo se
pueda, efectivamente, convertir en un núcleo
industrial, en un polígono, tan necesario por otra

S U M A R I O
Comienza la sesión a las 16 horas y 33 minutos.

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, del Consejero de Innovación,
Empresa y Empleo para informar sobre la
situación y el calendario de actuaciones
previsto para hacerse con la titularidad de
los inmuebles y solares de Legasa para su
transformación en polígono industrial.

Para exponer el asunto objeto de la comparecencia
toma la palabra el señor Amezketa Díaz (G.P.
Nafarroa Bai) (Pág. 2).

A continuación interviene el Consejero de Innova-
ción, Empresa y Empleo, señor Roig Aldasoro
(Pág. 3).

En el turno de intervenciones de los portavoces
parlamentarios toman la palabra los señores
Amezketa Díaz, Rapún León (G.P. Unión del
Pueblo Navarro), Lizarbe Baztán (G.P. Socialis-
tas del Parlamento de Navarra), Burguete
Torres (A.P.F. Convergencia de Demócratas de
Navarra) y Erro Armendáriz (A.P.F. Izquierda
Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua), a
quienes contesta, conjuntamente, el Consejero
(Pág. 4).

Se levanta la sesión a las 17 horas y 6 minutos.
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parte en aquella zona. Este es el objeto de la com-
parecencia. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Amezke-
ta. A continuación tiene la palabra el Consejero de
Innovación, Empresa y Empleo, señor Roig.

SR. CONSEJERO DE INNOVACIÓN,
EMPRESA Y EMPLEO (Sr. Roig Aldasoro):
Muchas gracias, señor Presidente. Señor Amezke-
ta, entiendo perfectamente su interés y entiendo
perfectamente el interés de su grupo por la situa-
ción industrial de la zona y de futuros desarrollos.
Como usted prácticamente ha definido, los dife-
rentes Gobiernos de Navarra llevan muchos años
intentando crear zonas de atracción industrial,
zonas de desarrollo industrial en la zona. Su oro-
grafía, su inundabilidad, la situación del terreno
en ningún caso han permitido crear polígonos de
la suficiente entidad como para desarrollar un
sitio de iniciativa comarcal que favoreciera la
implantación de industrias en la zona. Lo hemos
intentado y se ha promovido algún pequeñito polí-
gono industrial en la zona de Baztán, de iniciativa
privada, y poca cosa más. En estos momentos tam-
bién le comentaré que más cerca de Pamplona,
pasado Belate, probablemente en fechas muy pró-
ximas podremos promover un polígono industrial,
no estoy en estos momentos facultado porque falta
de suscribir los documentos oportunos con los
Ayuntamientos, pero, como le digo, se va a promo-
ver un determinado terreno industrial que pudiera
no situarse en la zona pero sí favorecerla y, por lo
tanto, ahí quiero demostrarle la preocupación sin-
cera que tenemos por el desarrollo de la zona. 

En concreto, los terrenos de Legasa, como
usted muy bien ha dicho, son objeto de deseo
desde hace mucho tiempo para el Gobierno, para
la Administración en general, precisamente porque
son unos terrenos consolidados, son unos terrenos
que permiten un desarrollo. Lógicamente, y como
diré como punto final de mi intervención, debere-
mos valorar en su momento cuál es la situación
medioambiental, de ordenación del territorio, de
aguas, porque, indudablemente, con los años no
sabemos si habrá cambiado y, por lo tanto, antes
de meternos en promover un polígono industrial
en la zona, por supuesto, y usted lo entenderá,
deberemos conocer cuáles son las limitaciones,
cuál es la situación que nos van a plantear todos
estos organismos, Comisaría de Aguas del Norte,
etcétera, en cuanto a los posibles desarrollos.

Pero, sin duda, es nuestro propósito, así lo
manifesté el día siguiente a que manifestasen los
directores de Arcelor Mittal el desarrollo del plan
Bidasoa, así lo manifesté en prensa diciendo cuál
era nuestro interés y nuestro compromiso, lo he
ratificado en la visita que realicé a la zona ante
los empresarios en la localidad de Santesteban, se

lo manifesté a Miguel San Miguel, el alcalde de
Santesteban, con el cual me une una antigua amis-
tad, e incluso con él hemos visto un poco cuáles
eran las posibilidades de la zona. Indudablemente,
vamos a estar limitados por el desarrollo del plan,
que, como usted sabe, trata fundamentalmente de
unir en Lesaka la actividad que en estos momentos
se realiza en Legasa, únicamente por un afán de la
compañía de Arcelor Mittal de economizar gastos,
de introducir innovación, incluso en aspectos
medioambientales, porque en estos momentos el
proceso es laminar, galvanizar en Lesaka, coger
las piezas tal cual, llevarlas a Legasa para pintar,
a veinte y pico kilómetros, para devolverlas otra
vez a Lesaka, con un tráfico de vehículos, con un
consumo de gasoil, por supuesto con pérdida eco-
nómica y, por lo tanto, el plan Bidasoa lo que pre-
tende, como ustedes saben muy bien, es unir toda
esa actividad en Lesaka instalando un nuevo tren
de galvanizado y pintura en el mismo proceso, con
ahorro energético, con ahorro de costes y con una
innovación que hará que la factoría de Lesaka
tenga más perdurabilidad en el tiempo y, por lo
tanto, dure más. 

Como sabe también, la inversión prevista por
la dirección de Arcelor Mittal es de treinta millo-
nes en concreto para Lesaka, trasladando la acti-
vidad de Legasa, y cinco millones más para
Berrioplano, con lo cual las tres plantas queda-
rían en dos, Lesaka y Berrioplano, potenciaría de
manera muy importante también Berrioplano, con
unas innovaciones y con un valor añadido que le
harían de lo más puntero en su sector, ya saben
que está dedicada a la construcción, quieren tra-
bajar el acero con perfiles de acero con aislamien-
to asociándose con otra empresa navarra que se
dedica al tema y, por lo tanto, eso va a proporcio-
nar, a mi modo de entender y al modo de entender
de la dirección de la compañía y de los sindicatos
y comité de empresa que lo han aceptado, una
mejora muy cualitativa en la empresa y, por lo
tanto, una mayor seguridad de empleo, que es lo
que buscamos todos en estos momentos.

Recientemente, como usted bien comentaba,
después de ese anunció que se realizó, si no estoy
equivocado, en el mes de agosto del año pasado,
la compañía ha manifestado un cierto retraso en
el plan, pero en ningún momento, y así lo han
manifestado el directivo de Arcelor Mittal español
y los directivos de la planta de Lesaka, personas
importantes además en toda la dirección de Arce-
lor Mittal, se renuncia al proyecto, en absoluto se
renuncia a la inversión, sino únicamente se acom-
pasa a los momentos actuales.

Con motivo de esta comparecencia hemos vuel-
to a ponernos en contacto con la compañía para
asegurarles a ustedes cuáles son los últimos datos
y les puedo manifestar que lo que nos han comen-
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tado es que por supuesto sigue en pie la inversión,
que se va a realizar y que alrededor del año 2011
se pretende finalizar todo el proceso. Por lo tanto,
en ese momento, cuando ya despejen la zona de la
Legasa, cuando todo se traslade a Lesaka, inicia-
remos la adquisición, el traspaso de la propiedad
de la zona de Legasa. Ellos conocen y aceptan
nuestra posición, van a negociar con nosotros esa
posición, ese deseo de adquirir la planta, de
adquirir las instalaciones, y, por lo tanto, somos
los preferentes. Muy probablemente lo haremos a
través de la empresa pública Nasuinsa, que es la
que se dedica a la promoción de polígonos indus-
triales. Como le digo, ellos saben nuestra posición
y respetan nuestra posición, así que somos los pri-
meros y yo diría que los únicos porque no van a
ponernos las cosas difíciles, nos las pondrán nor-
males y, por lo tanto, tras una negociación econó-
mica como en cualquier compraventa de cualquier
objeto, llegaremos a comprar el terreno. Como le
decía, adecuaremos el terreno a la situación que
establezcan tanto Ordenación del Territorio como
Medio Ambiente así como la Comisaría de Aguas
del Norte de España y, a partir de ese momento,
promoveremos ya con una vía a Francia absoluta-
mente mejorada, con una zona –esperemos que
para 2011– de nuevo pujante. Creemos que puede
ser uno de los polígonos más importantes que se
sitúen en Navarra por su situación estratégica y
por su facilidad de acceso tanto a Francia como al
País Vasco como la entrada hacia Pamplona a tra-
vés de los túneles de Belate.

En estos momentos poco más puedo añadir.
Creo que también es positivo que le añada poco
más porque eso significa, como le decía, que el
plan Bidasoa sigue adelante. Deberemos esperar a
que se produzcan todas las inversiones, que se
desarrollen los acuerdos laborales que se han rea-
lizado con el comité y con los sindicatos presentes
en planta y que, por lo tanto, se liberen del traba-
jo, se liberen de instalaciones, lo que son actual-
mente las instalaciones y el polígono de Legasa.
Por mi parte, no le puedo añadir nada más, pero
me someto, por supuesto, a sus comentarios y a los
del resto de los grupos. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Conseje-
ro. A continuación, tiene la palabra el señor
Amezketa.

SR. AMEZKETA DÍAZ: Muchas gracias por
la información, señor Consejero. Entiendo las difi-
cultades de todas estas cosas. Por una parte, me
alegro de que se confirme la situación anterior, la
continuidad. La empresa ya había confirmado el
mantenimiento de las inversiones, lo que pasa es
que, claro, seguimos hablando de 2011, momento
a partir del cual se podrá empezar a hacer algo.
Yo creo que las previsiones anteriores eran que el

traslado de la actividad de Legasa a Lesaka fuese
más rápido. Y tampoco tengo demasiadas cosas
que decir, si se confirma lo de 2011 y hasta enton-
ces no hay nada que hacer pues no hay nada que
hacer, porque no es muy diferente de lo que en
principio todos habíamos pensado. Creo que en
algún momento se había podido dar a entender, y
son fuentes de la empresa, que ese proceso se
podía adelantar o acelerar.

En cualquier caso, le diré dos cosas en rela-
ción con la intervención. Uno se acuerda de los
bares, por decir algo, que están sujetos a la nor-
mativa. Si son muy antiguos y cumplían en el
momento en que se abrieron pues suelen seguir
así. Claro, cuando se cita ahora que en su momen-
to habrá que volver a reconsiderar la situación en
torno a normativas medioambientales, confedera-
ciones hidrográficas y todo esto y uno ve lo que
estamos viviendo concretamente con el tema de las
confederaciones, no sé hasta qué punto se puede
hacer valer eso de que no me toque lo que ya exis-
tía, que además ha estado durante muchos años y
no ha pasado nada, no me vengan ahora con pro-
blemas. Porque, claro, en estos momentos nos
estamos encontrando con que a partir del 2008,
creo que es, todas esas zonas son inundables,
todos los espacios donde se pudiera hacer algo en
las zonas de las que estamos hablando, Malerreka
y demás, son inundables desde no hace mucho
tiempo porque hasta hace dos años ese problema
tan serio no existía, por lo tanto, será necesario
que todos nos pongamos las pilas, el Gobierno
también, para que elementos marginales que hasta
ahora no han sido problema no lo sean en el futu-
ro. Esto no estaba previsto, pero, ya que lo ha cita-
do, le digo: ojo, no vayan a venir los problemas
serios por ahí, que están viniendo problemas
serios por ahí, por la normativa de aguas en con-
creto, en muchos sitios, miremos por donde mire-
mos, y este es un sitio en el que aparentemente la
Confederación puede tener ganas de enredar. 

No tengo mucho más que decir, se trataba de
verificar y confirmar que las cosas siguen su curso
y, bueno, pues que no se tuerza. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Gracias. Tiene la palabra el
Consejero.

SR. CONSEJERO DE INNOVACIÓN,
EMPRESA Y EMPLEO (Sr. Roig Aldasoro): Si me
permiten, por la brevedad del tema, en contra de
mi tónica normal, que es contestarles a cada uno,
les contesto a todos a la vez si no hay ningún pro-
blema.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Conseje-
ro. A continuación tiene la palabra el portavoz de
UPN, señor Rapún.
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SR. RAPÚN LEÓN: Gracias, señor Presiden-
te. Buenas tardes, señorías. Saludo al Consejero
de Innovación y a su Jefe de Gabinete. La verdad,
señor Amezketa, es que si usted no tiene mucho
más que decir pues imagínese lo que podremos
decir los demás respecto a esta cuestión. No seré
yo quien dé indicaciones a los diferentes grupos
parlamentarios acerca de su labor y de su queha-
cer en este Parlamento, evidentemente, pero, a
nuestro modo de entender, pensamos que este tema
no pasaba de una mera pregunta escrita que usted
podía haber dirigido al departamento o, si hubiera
querido mayor protagonismo, una pregunta oral
en el Pleno del Parlamento, pero solicitar una
comparecencia del Consejero para una cuestión
como esta, el polígono entre Legasa-Lesaka, la
empresa Arcelor, a la vista de cuáles han sido
tanto su intervención como la propia explicación
del señor Consejero, que por otra parte apoyamos,
nos parece un poco excesivo, y se lo digo porque
creo que debo decírselo. 

Por lo demás, apoyamos y damos por buena la
información del Consejero acerca de qué está ocu-
rriendo con esta zona del Bidasoa, con una empre-
sa que pasa parte de su producción de Legasa a
Lesaka, algo que ya viene de lejos, porque en otra
ocasión ya hemos tenido la oportunidad de debatir
acerca de estos terrenos y de este polígono indus-
trial que va a quedar libre, y el tema está pendien-
te, como se ha explicado, del plan Bidasoa, un
plan que la propia empresa se impone con un lími-
te, el año 2011, y a partir del año 2011 el Gobier-
no, como muy bien se ha explicado, actuará con la
intención evidente y convencida de que quiere
adquirir esos terrenos para promover suelo indus-
trial en una zona en la que no lo hay y en la que,
además, es difícil y costoso crearlo por la propia
orografía física del territorio y más todavía en
momentos de crisis económica como los que esta-
mos viviendo en los que, como se ha manifestado a
través de otras actuaciones del propio Gobierno,
lo que se pretende desde el Gobierno es potenciar
todo aquello que signifique inversión y todo aque-
llo que signifique creación de puestos de trabajo.
Por lo demás, como digo, damos por buena toda
la información que ha facilitado el señor Conseje-
ro y, en fin, creo que esto por el momento no
hubiera pasado de una pregunta. Gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Rapún. A
continuación tiene la palabra el portavoz del Par-
tido Socialista, señor Lizarbe.

SR. LIZARBE BAZTÁN: Gracias, señor Pre-
sidente. Buenas tardes, señorías. Doy la bienveni-
da al Consejero a esta Comisión de Innovación.
Por nuestra parte, haremos público en esta Comi-
sión nuestro interés doble y nuestra preocupación
doble, en primer lugar, por que el plan de esta

empresa, el plan Bidasoa, por las informaciones
que el Consejero nos ha transmitido, siga adelan-
te. Para nosotros, desde luego, es un motivo de
satisfacción y ahí sí que nos parece que es impor-
tante que el Gobierno siga estando, como ya está,
por lo que nos dice el Consejero, detrás de las
intenciones de esta empresa cuyo cumplimiento,
sin lugar a dudas, puede ser una actuación franca-
mente positiva. Y, en segundo lugar, en función del
desarrollo de ese plan, que, repito, nos congratu-
lamos de que no esté paralizado, de que siga ade-
lante, de que siga teniendo su desarrollo más allá
del lógico acompasamiento de tiempos que en esta
situación hay que hacer con todas las cosas, tam-
bién se siga teniendo encima de la mesa la posibi-
lidad de la utilización de esas instalaciones de
Legasa en el momento en que queden desocupa-
das. Efectivamente, como decía el señor Rapún, no
es una zona fácil para hacer áreas o polígonos
industriales, es cierto, es muy caro y además de
ser muy caro, evidentemente, la orografía e inclu-
so las condiciones y la nueva normativa medioam-
biental que a lo largo de las décadas nos hemos
ido dando poco a poco los ciudadanos, hacen que
no sea una situación fácil. Por lo tanto, lo que ya
está habilitado como tal, sin perjuicio de su ade-
cuación, es evidente que hay que procurar utilizar-
lo en ese sentido.

Nos parece que esa zona necesita apoyo públi-
co para la creación de empleo, no solo para man-
tenimiento sino para nuevo empleo, y, desde luego,
eso pasa hoy en día por infraestructuras, y ahí sí
que coincidimos en que la finalización de las
obras de la carretera a Francia, lógicamente, va a
valorizar de forma considerable las posibilidades
de desarrollo industrial y de creación de empleo
en la misma. Por lo tanto, pensando en ese hori-
zonte en el que el plan Bidasoa de esta empresa
pueda llegar a término junto con la terminación de
las obras de la Nacional 121-A y su conexión, ya a
través del tramo navarro-guipuzcoano, a nosotros
nos parece que todo ese conglomerado de circuns-
tancias tiene que ser aprovechado desde las insti-
tuciones forales para dar un empujón al desarrollo
económico y al desarrollo de empleo en esa zona,
por lo tanto, nos congratulamos por estas noticias,
solicitamos al Gobierno de Navarra que siga vigi-
lante en esta cuestión y, además, que siga impul-
sando todas las actuaciones posibles para alcan-
zar un desarrollo armónico del conjunto del
territorio de la Comunidad Foral de Navarra y
que haya un especial impulso en estas zonas que
tienen unas dificultades añadidas. Nada más y
muchas gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Lizarbe.
A continuación tiene la palabra el portavoz de
CDN, señor Burguete.
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SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias,
señor Presidente. Arratsalde on. Doy también la
bienvenida al Consejero y a su Jefe de Gabinete,
los señores Roig y Belarra. Insistiré muy breve-
mente en lo que ya han manifestado los anteriores
portavoces, yo creo que hoy el Gobierno, por
medio del Departamento de Innovación, ha confir-
mado dos buenas iniciativas para una zona necesi-
tada de una intervención pública y de un apoyo
evidente y, por tanto, para CDN también supone
una buena noticia que el plan Bidasoa que afecta
a la empresa Arcelor siga adelante en los términos
en que estaba previsto. Es verdad que tiene un
horizonte temporal del año 2011 que no podemos
olvidar, pero en todo caso en este momento es
mucho más importante que esa iniciativa siga ade-
lante en los términos en que se ha planteado.
Compartimos, evidentemente, el interés mostrado
por el Gobierno para poder contemplar la cons-
trucción de una nueva infraestructura industrial
que dinamice y que genere una actividad económi-
ca que yo creo que es necesaria en aquella zona
que, junto con otra serie de expectativas que se
pueden generar como consecuencia de la mejora
de las comunicaciones, puede hacer que esa zona
de la Comunidad Foral del área del Bidasoa tenga
un horizonte de futuro que en este momento posi-
blemente no tiene con la intensidad que se puede
prever en el futuro.

Por tanto, agradecemos las explicaciones y
queremos resaltar que son dos buenas noticias
para esa zona expresamente y también para el
conjunto de la Comunidad y, por tanto, felicitamos
al departamento por el trabajo que viene desarro-
llando en pro del desarrollo industrial del conjun-
to de la Comunidad y más expresamente de esa
zona. Muchas gracias. 

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Burguete.
A continuación tiene la palabra el portavoz de
Izquierda Unida-Ezker Batua, señor Erro.

SR. ERRO ARMENDÁRIZ: Muchas gracias,
señor Presidente. Buenas tardes, arratsalde on.
Saludo a todos ustedes, especialmente al Conseje-
ro y a su Jefe de Gabinete. Agradecemos la infor-
mación, nos mostramos satisfechos por la labor
que desarrolla el departamento en esta materia, el
mantenimiento del nivel de comunicación con el
grupo Arcelor, evidentemente, es el que permite
confirmar que la previsión de inversión se mantie-
ne, con lo que eso repercute en el mantenimiento
de los puestos de trabajo y en su mejora. Valora-
mos también positivamente el interés anunciado
por el Gobierno de construir ese polígono indus-
trial en las instalaciones de Legasa que, como
usted ha señalado, puede ser uno de los más
importantes que puede tener nuestra Comunidad.

Por lo tanto, agradecemos su información y, por
nuestra parte, nada más. Gracias.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Erro. A
continuación tiene la palabra el señor Consejero,
señor Roig.

SR. CONSEJERO DE INNOVACIÓN,
EMPRESA Y EMPLEO (Sr. Roig Aldasoro):
Muchas gracias por la amabilidad de todos uste-
des. Quisiera concretar solamente un par de cosas
porque poca crítica o poca pregunta o poco comen-
tario ha habido referente a esta comparecencia.
Nuestra preocupación, y no lo he citado antes pero
ahora el señor Lizarbe me ha dado pie, es mani-
fiesta. En estos momentos quienes trabajan, que
seguro que son todos ustedes, alrededor de la zona
saben que se ha introducido gas en toda la zona
con un acuerdo entre Gas Navarra y el Gobierno
de Navarra, creemos que para la primavera –ya
estamos en la primavera–, para mayo o junio
puede estar finalizada toda la infraestructura, lo
cual es muy importante no solamente para el ciu-
dadano de a pie sino también para las instalacio-
nes industriales. En estos momentos se está poten-
ciando enormemente la energía eléctrica, las líneas
eléctricas. Se está también construyendo toda la
nueva línea que recorre la zona, y cuando hablo de
la zona hablo tanto de la zona del Bidasoa como de
la zona del Baztán, Cinco Villas, Bidasoa-Baztán,
estamos en estos momentos con Iberdrola mejoran-
do mucho toda la instalación eléctrica para que
cualquier empresa que quiera ir a esa zona tenga
la suficiente energía. Y también a lo largo de este
año 2009 se va a inaugurar, y es importante tam-
bién no solo para el ciudadano sino para todas las
empresas, una ITV probablemente en Oronoz-
Mugaire por ser un punto central, saben que la
política del departamento, no hecha por mí sino
heredada de mi antecesor, es establecer ITV no
solamente donde sea rentable, estas empresas, lógi-
camente, quieren ir a Pamplona, Tudela y poco
más, sin embargo, mediante los acuerdos del Con-
sejero Armendáriz se consiguió abrir en Arbizu, en
Estella, ahora en Oronoz-Mugaire, es decir,
ampliar la oferta por toda Navarra. Eso ocurrirá
también en el año 2009, por lo tanto, el año 2009
creo que será un año gozoso para la zona en cuan-
to a instalación eléctrica, en cuanto a instalación
gasista y en cuanto a ITV, además de la carretera
que se ha comentado aquí.

Por lo tanto, en aquello que podemos, en aque-
llo que tenemos posibilidad lo hacemos, pero el
terreno es muy difícil y ustedes lo saben. Saben
que las medidas medioambientales, como comen-
taba el señor Amezketa, son complicadas, cada vez
se ponen peor, y si lo he citado anteriormente es
porque flaco favor haríamos a las empresas futu-
ras si nosotros promoviéramos un polígono indus-
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trial en la zona para que luego, por ejemplo, la
Confederación de Aguas, que es la que usted cita-
ba, la Comisaría de Aguas del Norte, no dejase
instalar empresas. Por supuesto que nuestra lucha
va a ser total, vamos a hacer prevalecer que ahí
había unas instalaciones, vamos a hacer prevale-
cer una situación, pero, desde luego, conceptos
como el de inundabilidad son conceptos lo sufi-
cientemente serios como para tenerlos en cuenta.

Por supuesto que no vamos a esperar al 2011,
al momento en que finalicen las obras de traslado,
sino que previamente, cuando ya comiencen, cuan-
do ya el plan Bidasoa esté activo, entraremos de
nuevo en contacto ya definitivamente con Arcelor

Mittal, entraremos en contacto con todas las auto-
ridades de aguas y medioambientales para ver las
posibilidades y, sin duda, relanzaremos con todo el
entusiasmo la instalación de ese polígono que,
insisto, creo que puede ser un factor fundamental
para el desarrollo de la zona, para el desarrollo
de Navarra en esa ruta tan estratégica que va a
ser la carretera. Muchas gracias a todos ustedes y
hasta la próxima.

SR. PRESIDENTE EN FUNCIONES (Sr. Agi-
rrebengoa Imaz): Muchas gracias, señor Conseje-
ro. No habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 17 HORAS Y 6
MINUTOS.) 
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